
                                                                            Додаток 1 

Звіт про наукову роботу кафедри бізнесу та управління персоналом  

за 2021 р. 

 

 

1. Кафедральна тема: 

Кафедральна тема: «Інституційне середовище розвитку інноваційних бізнес-

процесів в умовах соціальних викликів» 

 (№ 0120U105379). 

Науковий керівник: д.е.н., проф., завідувач кафедри економіки підприємства та 

управління персоналом Лопатинський Ю.М. 

Термін виконання: 2021-2025 pp. 

Кількість виконавців: 11 осіб. 
 

2. Наукові результати отримані при виконанні теми у звітному періоді. 

Етап НДР: Концептуальні підходи до аналізу інституційного середовища розвитку 

інноваційних бізнес-процесів в умовах невизначеності.  

Проводиться дослідження бізнес-процесів, що визначаються особливостями 

інституційного середовища. Здійснено пошук концептуальних основ забезпечення 

інноваційності на регіональному та національному рівнях. 

Проблематика дослідження: зусилля колективу кафедри бізнесу та управління 

персоналом були спрямовані на обґрунтування теоретико-методологічних основ 

інституційного середовища, що впливають на ефективність бізнес-процесів на 

національному та регіональному рівнях. 

Мета: обґрунтування рекомендацій щодо вдосконалення інституційного 

середовища розвитку інноваційних бізнес-процесів в умовах соціальних викликів. 

Завдання які вирішувалися: 1) Обґрунтувати концептуальні підходи до аналізу 

інституційного середовища розвитку інноваційних бізнес-процесів в умовах 

невизначеності. 2) Проаналізувати напрями підвищення ефективності національних 

інституцій розвитку інноваційних бізнес-процесів. 3) Охарактеризувати особливості 

соціального середовища та соціальних викликів щодо розвитку інноваційного 

підприємництва. 4) Обґрунтувати перспективні напрями вдосконалення інституційного 

забезпечення розвитку інноваційних бізнес-процесів в Україні. 5) Систематизувати 

практичні рекомендації щодо підвищення ефективності складових інституційного 

середовища розвитку інноваційних бізнес-процесів в умовах соціальних викликів.  

Наукові результати виконання НДР: Проведено аналіз змісту бізнес-процесів, 

визначено, що воно позитивно впливає на соціально-економічний розвиток регіону та 

покращення добробуту громадян. Незважаючи на визначальний внесок в економіку, 

бізнес часто потребує державної та регіональної підтримки та регулювання, зважаючи на 

проблеми, які перед ним стоять. Політика щодо підприємництва в розвинутих країнах – це 

політика зацікавленості та підтримки на всіх напрямках економічного і політичного 

життя, визначається державою, як пріоритетна. 

Виявлено, що інституційне середовище функціонування бізнесу в регіональному 

розрізі хоча і має спільні із загальнонаціональними умовами риси, проте більшість 

факторів є особливо ідентичними для окремих регіонів. Серед основних потрібно 

виділити наявність неформальних відносин (традиції, звичаїв, ментальності), особливо 

рівень розвитку соціального капіталу, що визначається інституційними умови. Це вимагає 

адекватної підтримки з боку органів влади. 

Очікуване використання отриманих результатів: Отримані на основі проведених 

наукових досліджень результати використані при підготовці бакалаврів  та магістрів. 

Окремі висновки знайшли відображення у наукових публікаціях. Також матеріали 

досліджень використані при розробці та впровадженні лекційних курсів, методичних 



розробок, у навчальному процесі. Результати дослідження орієнтовані на науковців, 

студенів вищих учбових закладів та державних службовців та інших осіб які займаються 

питаннями розвитку підприємництва. 

 

3. Досягнення провідних наукових шкіл за звітний рік (до 1 стор.). 

За  2021 рік в рамках роботи над кафедральною науковою тематикою 

представниками наукової школи підготовлено та опубліковано 25 наукові праці (статті), 5 

з яких у рейтингових закордонних виданнях, що входять до науково-метричних баз даних 

Scopus та Web of science (WoS) . Розроблено та опубліковано один навчальний посібник, 

один розділ у закордонній монографії та колективну монографію, що дало змогу 

покращити процес викладання окремих дисциплін та впровадити сучасні наукові 

напрацювання у матеріали дисциплін. В рамках апробації проміжних наукових 

результатів науковці кафедри представили тези своїх доповідей на 1 міжнародній 

конференції. Значну увагу приділено залученню студентів над роботою в рамках наукової 

тематики. Загалом науковий доробок професерсько-викладацького складу кафедри за 2021 

рік представлений 31 науковою публікацією, які включають навчальні та методичні 

посібники, розділ у монографії, колективну монографію, статті в українських та іноземних 

фахових виданнях, матеріали міжнародних та всеукраїнських конференцій. 

За 2021 рік студенти кафедри бізнесу та управління персоналом взяли участь у 

міжнародних та всеукраїнських конференціях та опублікували 1 тезу під керівництвом 

співробітників кафедри. Також варто зазначити, що опубліковано 11 наукових праць 

студентів у співавторстві з викладачами кафедри у фахових українських та закордонних 

журналах та вісниках. 

 

4. Перелік (вказати конкретні назви): 
 

5. Інші форми наукової діяльності. 

Інформація про роботу в спеціалізованих вчених, експертних радах, метод. комісіях 

МОНУ; рецензування та опонування дисертацій; редагування монографій, підручників, 

посібників, наукових журналів і т.п.; створення мережі доступу  до науково-технічної 

інформації. 

Професор Лопатинський Ю.М. є заступником голови спеціалізованої вченої ради К 

76.051.12 у Чернівецькому національному університеті імені Юрія Федьковича. Доцент 

Кифяк В.І. є членом спеціалізованої вченої ради К 76.051.12. 

Лопатинський Ю.М.   керівник аспірантури зі спеціальності 076 «Підприємництво, 

торгівля та біржова діяльність» при кафедрі бізнесу та управління персоналом 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, навчаються 3 

аспіранти.  

Лопатинський Ю.М. виступав офіційним опонентом: 

- Кулаковська Т.А., д.е.н., 2021, Інститут проблем ринку та економіко-екологічних 

досліджень; 

- Кононенко О.М., к.е.н, 2021, ННЦ «Інститут аграрної економіки»; 

- Білокінна І.Д., к.е.н., 2021, Вінницький національний  аграрний університет; 

Лопатинський Ю.М. член редакційної колегії Наукового вісника Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича. Серія Економіка. 

Лопатинський Ю.М. рецензент наукових видань: 

- WSEAS Transactions on Biology and Biomedicine (Scopus, 2021); 

- Mathematical Problems in Engineering (Scopus, 2021) 

 

 

 



6. Міжнародне наукове та науково-технічне співробітництво. 

Інформація про співпрацю з  науковими закладами та фірмами, наукове 

стажування, контракти, спільні публікації, спільні наукові заходи, поїздки на наукові 

конференції, запрошення зарубіжних науковців. 

Викладач кафедри доцент  Кифяк В.І. читає дисципліну «Бізнес-планування» на курсах 

перепідготовки військовослужбовців та членів їх сімей в рамках реалізації норвезько-

українського проекту «Перепідготовка та соціальна адаптація військовослужбовців та 

членів їх сімей в Україні», що фінансується Міжнародним фондом соціальної адаптації та 

Міністерством іноземних справ Королівства Норвегії. Наказ ЧНУ ім. Ю. Федьковича, № 259-

к від 16.02.2021 р. 
Доценти Кобеля З.І., Антохова І.М, Кифяк В.І., Водянка Л.Д. та асистенти 

Тодорюк С.І., Прокопець Л.В., Кіндзерський В.В. пройшли курс «Академічна 

доброчесність» та отримали відповідні сертифікати (063645 від 4.11.21, 063628 від 4.11.21, 

063839 від 8.11.21, 056194 від 10.06.21 064237 від 14.11.21, 065123 від 23.11.2021, 065040 

від 24.11.21 відповідно). 

Викладач Тодорюк С.І. приймав участь у форумі молодих вчених Чернівецької 

області, що підтверджується сертифікатом від 7.10. 21 р. 

Асистент Прокопець Л.В. приймала участь у низці симпозіумів та тренінгів: цикл 

вебінарів з наукометрії «Головні метрики сучасної науки. Scopus та Web of Science, що 

був проведений компанією «Наукові публікації – Publ. Science» (тривалість циклу 

вебінарів – 10 год. ) Сертифікат № АА 1372 / 12.02.2021. Підвищення кваліфікації за 

темою: « Анкетування, тести та квести, вправи та завдання за допомогою Google форм». 

(15 годин./ 0,5 кредиту (ЄКТС) КВЕД 85.59. Сертифікат № 2356062290 від 21.02.2021. 

(Всеукраїнська наукова онлайн конференція «Напрями трансформації освіти. Перспективи 

та можливості розвитку»). Підвищенні кваліфікації за темою: «Професійне проведення 

уроку в Zoom». (15 годин./ 0,5 кредиту (ЄКТС) КВЕД 85.59. Сертифікат № 2356062295 від 

21.02.2021. (Всеукраїнська наукова онлайн конференція «Напрями трансформації освіти. 

Перспективи та можливості розвитку»). У симпозіумі International scientific symposium 

«Science for modern man», Germany, February 25-26, 2021. Тема «Peculiarities of personnel 

management in the healthcare system»  (10 годин). Сертифікат № SGE4-003 

 

7. Конференції, семінари. 

 

8. Інтелектуальна власність 

1. Ефективні публічні виступи: практикум з управління комунікаціями / Укл.: 

Філіпчук Н.В., Тодорюк С.І. – Чернівці: Чернівецький нац. ун-т, 2021 . – 26 с. 

2. Методичні вказівки до практичних занять та самостійної роботи студентів з 

дисципліни «Управління комунікації, конфліктами та бізнес-етика» (модуль 1) / Укл.: 

Філіпчук Н.В., Тодорюк С.І. – Чернівці: Чернівецький нац. ун-т, 2021 . – 55 с. 

3. Інтелектуальний бізнес: в схемах і таблицях = intelligent business: in diagrams and 

tables : навч. посібник для підготовки магістрів  / Ю. Лопатинський, Л. Водянка, Л. 

Сибирка. Чернівці : Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2021. – 192 с. 

 

9. Матеріали для реклами досягнень підрозділу - нова методика, новий матеріал, 

виріб, підручник, посібник, тощо (Додаток 3, 1-2 розробки). Додатково подати 

презентаційний матеріал перспективних розробок у вигляді презентації (Додаток 4, 1-2 

розробки). 

 

10. Студентська наукова робота:  

Участь студентів у виконанні наукової тематики представлена 12 науковими 

публікаціями, в тому числі 1 тези опубліковані у матеріалах конференції та 11 статей, які 

вийшли друком у фахових наукових виданнях. 



Студенти беруть активну участь у спільних наукових доробках кафедри, а саме у 

співавторстві з професорсько-викладацьким складом вийшли друком 11 статей. 

У 2021 році студенти кафедри приймалили участь у Щорічній студентській 

науковій конференції Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. 

Студенти кафедри беруть активну участь в поза аудиторних заходах.  

Студент Лакуста Олег під керівництвом доцента Кифяк В.І. підготував наукову 

роботу до участі у 2-му етапі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт за 

напрямом Економіка підприємства. 

Студентка Паламарюк Тетяна під керівництвом доцента Кифяк В.І. підготувала 

роботу та посіла 3-тє місце у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт за 

напрямом Управління персоналом і економіка праці. 

 

11. Грантова діяльність 

Інформація про участь у грантових програмах (міжнародні, державні). На які 

конкурси подавались заявки, які з них отримали фінансування та в якому обсязі.  

 

 

 

 

Завідувач кафедри                                                               Юрій ЛОПАТИНСЬКИЙ  

 

 


